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ο προφ. Ur W Suppan του πανεπιστημίου Graz 
της Αυστρίας και η Dr l.orre Torfer για ν· α να-

μα F. ν.s:στο ξενοδοχείο «ΦΙΛΟΞΕΝ/Α,. 

8 Στη φωτογραφία το ΣΥΚΑΛ Υ. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ . Χ'ιιοrγ~ 

Ελλης Παιονίδου~:~ 
«Πρόσωπο με πρόσωπο» 
Από το αθηναϊκό εκδοτικό 

ΑJΓΟΚΕΡΩΣ κυκλοφόρησε 
αυτό τον καιρό το καινούργιο 
βιβλίο της Ελλης Παιονίδου 

. «Πρόσωπο με πρόσωπο». Μέ­
σα από ης 190 σελίδες του βι­
βλίου παρελαύνουν γνωστές 
προσωπικότητες του κυπρια­
κού, ελληνικού αλλά και παγκό­
σμιου καλλιτέχvικού mερεώ­
ματος, όπως ης έχει γνωρίσει η 
συγγραφέας. 

Στον αναγνώστη δίδεται η 
ευκαιρία va γνωρίσει τους <ψΕ­
γάλουQ> μας στις ιδιαίτερες 
τους στιγμές, να γίνει γνώστης 

των καθαρά ανθρωπίνων πτυ­
χών του χαρακτήρα των μεγά­
λων αυτών της τέχνης. Συσσω­
ρευμένα τα βιώματα της Ε. Π. 

από την 20χρονη και πλέον πα­
ροuαία της mo λογοτεχνικό 
στερέωμα του τόπου μας παρα­
τίθενται mον αναγνώστη με 
συνοχή , γλαφυρότητα και ρο­
μαντισμό. 

Μέσα από τις σελίδες του βι­
βλίου παρελαύνουν προσωπι­
κότητες mo χώρο της τέχνης 
όπως ο Γιάννης Ρίτσος, ο Παύ­
λος Λιασίδης, ο Λούι Αραγκόν, 
ο Μίκης Θεοδωράκης, ο Γιε-

φτοuαιένκο καθώς και άλλοι 
πολλοί. Συνολικά μέσα από το 
βιβλίο παρελαύνουν 43 προ­
σωπικότητες, όπως τις έχει 

γνωρίσει η Ε.Π. 

Πρέπει να ομολογήσουμε ότι 
η Ε. Π. είναι έvαςπολύ ευαίσθη­

τος δέκτης - πράγμα που 
εξάλλου έχει αποδείξει και η 
πολύχρονη παρουσία της mo 
χώρο της ποίησης- που δέχε­
ται ερεθίσματα από τα «μικρό 
και τ' ασήμαντα» μιας συνάν­

τησης ή μιας επαφής μ' ένα 

καλλιτέχνη. Στιγμιότυπα και 

καταστάσεις ποu δεν μπορούν 
ν ' αποθαvατιmούν <ψε γυμνό 
μάη» βλέπουμε va τα σκιαγρα­
φεί με σαφήνεια και χάρη η Ε. Π. 

Στο κάθε έvα από τα κείμενα η 
συγγραφέας με ιδιαίτερη μα­
στοριά κατορθώνει va εγκλι­
ματήσει αμέσως τον αναγνώ­
στη, να τον <<μπάσει» μέσα στην 
ατμόσφαιρα των γεγονότων, μέ­
σα σ' .εκείνη την «άγια ζεmα­

σιά» στο διαμέρισμn τnυ Ρί ­
τσου ή μέσα στην παιδική αθωό­
τητα και την ανεμελιά του σπι­

τιού της Ελλης Αλεξίου . 

Η απλότητα και η παροmαη­
κότητα είναι τα κυnιι'ηφα χα-

ρακτηριmικά του πεζοί• λόyου 

. της Ε. Π . Η δύναμη τη ι: εικόνας 
όπωι; την πλC:ιθει η Ε. Π . είναι ο 
βασικότερος μοχλ όι; στη διcικί­
vηση ολόκληρου του βιβλίου. 
Εικόνες ποu συγκινούν με την 
ιδιαιτερότητα και την παράξε­
νη μαγεία το υι;. 

Εκείνο που γίνεται αντιληmό 
με την ολοκλήρωση της ανά­
γνωσης του βιβλίου είναι το γε­
γονός ότι, παρ' όλο που η συγ­
γραφέας γνώρισε τις διάφορες 

αυτές προσωπικότητες σε πολύ 
διαφορετικά χρονικά διαστή­
ματα, ξεκινώντας από τη δεκα­
ετία του 60 μέχρι και σήμερα, 
κατορθώνει να δώσει σ' ολό­
κληρο το βιβλίο μια συμπαγή 
ενότητα- χωρίς αυτό , φυσικά, 
να σημαίνει ότι η κάθε ξεχωρι­
στή αναφορά δεν διατηρεί τη 
δική της οντότητα - Απλώς η 

κάθε μικρή ιmορία είναι συνά­
μα έvα αυθύπαρκο ολοκληρω­
μένο μέρος του συνόλου μέσα 

από μια αρμονική διασύνδεση 
και συνέχεια. Η <<διόπτρα» της 
εξιχνίασης της Ε.Π. είναι πάν­

τοτε η ίδια, βαθειά αλλά μετρη­
μένη, ουσιαστική αλλά ρομαν­

τική, αληθινή και ευαίσθητη. 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΡΑΓΚΟΣ 
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